

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. 16 de marzo de 1933

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA Jueves 16 de Marzo de 1933

Número 24.896

Muriendo y aprendiendo

Las frases con que encabezamos este trabajo no son nuevas; se las oímos hace muchos años a un hombre rústico. Sin embargo, ellas entrañan mucha filosofía, porque realmente mientras se vive, se vive aprendiendo. Desde que nace el niño hasta que muere en la senectud, va adquiriendo una gran enseñanza. En las conversaciones, en los libros, en los periódicos, se va tomando una experiencia que no termina hasta que nuestros ojos se cierran por última vez y nuestro corazón acaba de latir. Si se naciera con esa experiencia con que se muere, es seguro que se evitarían muchos sinsabores, y se apartarían de no escasos peligros. Pero precisamente, cuando más se ha aprendido, cuando uno comprende que pudo hartarse muchas amarguras, aprendiendo antes lo que ya no le sirve, es cuando ya no tiene remedio.

Y todas estas filosofías baratas, al alcance de todo el mundo, surgen y brotan a la pluma de este viejo cronista al leer un suelto en un diario madrileño, el cual le explica una cosa que antes de conocer un nuevo descubrimiento, no tenía explicación. ¿Qué dice el suelto a que hacemos mención? Pues sencillamente, que después de diez años de estudios de laboratorio, un profesor húngaro de la universidad de Szegedin, ha conseguido aislar en estado puro la vitamina C. Para sus trabajos se ha servido de grandes cantidades de pimiento secado y pulverizado. Dicho profesor ha demostrado que el pimiento contiene la vitamina C. en una proporción cuatro veces superior a la de las naranjas y limones. El descubrimiento tiene una excepcional importancia para la nutrición. La vitamina podrá suministrarse en polvo o en pastillas, habiendo invitado a dicho profesor la Universidad de Suécia a dar una conferencia sobre el resultado de sus experiencias.

La noticia en sí tiene mucha vida para los almerienses. ¿Por qué? Pues porque ella explica cómo nuestro clásico pimentón, que debe ser rico en esas vitaminas, no es caldo de poca nutrición como algunos lo consideraban. Los que de otras tierras nos visitaron,

no podían comprender cómo el pimentón almeriense costuriera y alimentara a las personas. Le atribuían a una mala costumbre de nuestra cocina almeriense; no podían comprender que un caldo al parecer insustancial, contuviera esos grandes elementos de nutrición. Y he aquí que el descubrimiento del profesor húngaro viene a explicar y a demostrar que el pimiento seco y molido, principal base de nuestro caldo, contiene la vitamina C. Por eso hemos dicho que muriendo y aprendiendo. Per un instinto, venimos los almerienses antes de este descubrimiento apropiándonos la vitamina C. Así resulta tan delicioso nuestro pimentón.

Con el tiempo se harán nuevos descubrimientos de otras muchas vitaminas, hasta el punto que agotemos el abecedario, y prosiguiendo por este camino, tal vez tengamos que desterrar de nuestro condimento las carnes y las aves y solo alimentarnos de vitaminas. Conocidísimas son las conclusiones del doctor Marañón sobre las vitaminas de las naranjas, de los limones y de los tomates. También esta legumbre explica el por qué en pleno verano unas rodajas de tomate con pan sirven de alimento a muchas personas. Las naranjas, dice el referido doctor, con dos diarías, un poco de pan y aceite, puede el hombre alimentarse y hasta con naranjas solas. Y en cuanto a los limones, es indudable que tienen también un gran alimento y por instinto los ingleses se les chupan con gran deleite.

Nada, que con el tiempo se va a resolver el problema de renunciar a las comidas grasientas e indigestas, que tantas enfermedades proporcionan al estómago y además vamos a comer con menos coste. Lo dicho, muriendo y aprendiendo y entonando un himno a nuestro clásico pimentón.

AL PASAR

HASTA LOS ESTANQUEROS!

Las manifestaciones, los mítines políticos, las huelgas, las asambleas, etc., etc., están de moda, es decir, al orden del día.

En Barcelona, los estanqueros han celebrado una asamblea con el propósito de protestar contra los atracos de que han sido víctimas en estos días algunos de ellos. Hicieron uso de la palabra varios expendedores del malísimo vicio del tabaco, protestando enérgicamente de la anomalía que reina y acordándose por unanimidad cerrar los estancos durante todo el día del lunes, como así lo hicieron.

También acordaron celebrar una manifestación, para lo que visitaron al Gobernador civil, pero éste no se la permitió, regándoles que desistieran de ella y que les entregaran las conclusiones acordadas.

das, pues estaba dispuesto a acabar con el actual estado de cosas.

Ya van los lectores; hasta los expendedores de tabacos celebran asambleas e inentadas manifestaciones. Es el colmo.

Y por otro lado—decimos—¿quién no tiene el mismo derecho que los demás ciudadanos españoles? ¿Es que van a estar sufriendo un atraco diario sin que se ponga remedio a ello?

Harían un favor extraordinario a la humanidad si se cerraran de una vez todos los estancos, porque desaparecería un veneno del que todos protestamos, pero muchos continuamos con dicho pícaro vicio.

E. B.

Renglones

II

Los homenajes tributados al muerto que sirvió un alto cargo se hacen en la mayoría de los casos al cargo más que al muerto.

No es de extrañar que Séneca y Quevedo coincidan.

Lo raro sería que los que no piensan coincidir con ellos.

La cortesía no anda muy lejos de la mentira.

Las justicias póstumas no aprovechan al muerto, sino a sus herederos.

Lerroux ha recibido según «La Libertad», un millón de tarjetas con motivo de su cumpleaños.

Sería curioso saber las que recibirá don Santiago Ramón y Cajal en la misma fecha.

En literatura como en todo, no se triunfa por la cantidad, sino por la calidad.

Xavier de Montepía escribió centenares de novelas, que todas juntas no valen un solo capítulo del Quijote.

Hay familias en que parece vinculado el talento.

Los Silvela, los Madrazo, los

Calvo, los Echegaray, pueden servir de ejemplo.

Lo frecuente por desdicha es lo contrario, a saber: que la tontería se perpetúa hasta la cuarta generación y quizá más lejos.

No escaseen los escritores brillantes en una lengua como la nuestra, tan rica en pompas y atavíos, pero valen mucho más los prosistas que interesan que los que deslumbran.

Don Alberto Insúa inclinando al señor Azafia, dice que es un gran escritor político, lo cual según él, es más que ser un político escritor.

Partamos la diferencia. Bien pudiera ser el jefe del gobierno un escritor estimable entre los políticos y un político hábil entre los escritores.

Nunca podrá decirse lo mismo de Bruno.

Recuerdo que me aconsejabas cuando no te conocía lo bastante para despreciarte.

Ahora que te conozco me niegas el saludo y haces muy bien, porque no somos iguales.

Tus ruindades abundan infinitamente más que mis pecados.

PASCUAL SANTACRUZ

DE LA DEPRESION ECONOMICA MUNDIAL

Empréstitos, deudas, déficits...

Se ha sometido al Parlamento chileno un proyecto de ley aumentando los tributos sobre la renta

de tabacos, cigarrillos, productos médicos, perfumería, cerillas, vinos y alcoholes, productos agrícolas, sellos y otros. También se prevee la participación del Estado en los beneficios extraordinarios de las empresas privadas.

Las nuevas cargas fiscales obedecen a la necesidad de hacer frente al déficit de los presupuestos del Estado para 1933 déficit que se calcula en 927.140.073 pe-

nos. En el preámbulo del decreto ley se pide al Congreso que asuma la responsabilidad del mismo, pues en el caso que no lo haga así y fuera rechazada su propuesta, el preámbulo confiesa que el país marcharía hacia un desastre inevitable.

—Dentro de breves días se emitirá en la Bolsa de Londres un empréstito de Rhodesia del Norte por valor de un millón de libras esterlinas, amortizable de 1955 a 1965. Con este empréstito queda, como era de esperar, incumplida la abstención que después de la gran conversión del pasado año, se exigió al mercado de empréstitos ingleses.

—Para el rescate del empréstito al 4 por 100 de Nueva Gales del Sur por valor de 10 millones de libras esterlinas, se emitirá en Londres, contra metálico e en canje de los títulos de este empréstito, otro también al 4 por 100 del Common Wealth Australiano, reembovable de 1955 a 1970.

—El Gobierno de La Haya ha sometido a la segunda Cámara un proyecto de ley autorizándole a emitir un empréstito de 50 millones de galden, de 40 años de plazo.

El plazo y las modalidades del empréstito se dejan en el proyecto, cuya aprobación se espera, al arbitrio del Gobierno.

—Un consorcio neerlandés se ha hecho cargo de letras de cambio por valor de 60 millones de gulden a tres meses, del Camino de Hierro del Estado francés. Estas letras serán negociadas en el mercado monetario de Amsterdam al 3 y medio por 100.

—La deuda flotante de la ciudad de Berlín que en 31 de diciembre de 1932 había ya aumentado de 195 millones de R. M. a 241, ha seguido ascendiendo durante el mes de enero, a cuyo final llega a 246 millones de R. M.

—Las obligaciones del Estado húngaro, ya vencidas, se han prorrogado hasta el 14 de agosto próximo, incluyéndose en el importe de las obligaciones los intereses devengados y por devengar en algo más de un 9 por 100.

—El Gobierno portugués ha acordado emitir un empréstito interior al 5 y medio por 100 por 5 millones de contos de reis, en secciones de un millón cada una.

—La Tesorería norteamericana ha emitido el día 15 de febrero otros 75 millones de dólares en bonos del Tesoro a tres meses.

La crisis de la industria del acero

Ultimamente la Steel Corporation, de los Estados Unidos, declaró un dividendo de 50 céntimos por acción de a serie preferente, y añadía que la diferencia entre este pago y el dividendo ordinario de un chelín 75 céntimos por cuatrimestre quedaba aplazada.

Hasta hoy el dividendo citado de 1 75 chelines por cuatrimestre se había venido pagando íntegramente desde hace 22 años. Solo hace nueve meses dejó de pagarse el dividendo de las acciones ordinarias. En diciem-

bre de 1932 o sea en el tercer cuatrimestre del año, después del pago de los intereses por bonos, y otras cargas, la compañía acusaba un déficit de 16 729 368 dólares contra 20 871 709 en el cuatrimestre anterior. El déficit neto para 1932 asciende a 31.949 937 dólares.

Es de notar que en la Compañía se han introducido prácticas económicas y se han hecho importantes reducciones de salarios, al punto que aquellas ascienden a 70 millones de dólares. A pesar de esto ha tenido que llegar, debido a la crisis de la industria del acero, a la reducción del dividendo anteriormente consignado.

DE ESTUDIOS

Estudiantes alemanes a Almería

Es esperado en nuestra capital un grupo de estudiantes de la Universidad alemana de Munchen, que van dirigidos por el profesor Wilhelm Goetch.

Dichos estudiantes van realizando por España un viaje de estudios, hablando visitado Barcelona, Valencia, Alicante y Murcia y ahora se preparan a hacerlo a Almería, Granada, Málaga, Córdoba, Sevilla y otras capitales.

En algunas de las primeras, después de visitar los principales Centros docentes y otros locales, han sido obsequiados y agasajados por las autoridades, entidades y compañeros de estudios.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 112.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 378 niños y 574 adultos.

Enfermos atendidos en el dispensario antitracomatoso, por el doctor Fornieles, 121.



DETENER LA
TOS
NO ES SUFICIENTE...

¡¡HAY QUE CURAR
LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS

DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA Y RECONSTITUYE
LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

PARA EL SÁBADO

Una charla de García Sanchiz

Mañana viernes llegará a nuestra capital, el brillante escritor e insuperable artista de la palabra, Federico García Sanchiz que tan popular se ha hecho con sus originales charlas en toda España donde ha sido invitado para tal efecto.

A otro día sábado, dará en nuestro elegante coliseo de Cervantes una charla única, sirviéndole de tema: «Sor brujas, las ciudades del agua, con consejo a los enamorados».

Hay gran interés en el a García Sanchiz en nuestra capital, por lo que se espera que asista numerosa y distinguida concurrencia a dicha charla.

En la taquilla de Cervantes se despachan localidades.

—El señor García Sanchiz, dió en Murcia hace varios días una conferencia, anoche otra en «El Liceo» de Guadix y el próximo martes hará también uso de su original palabra en el teatro Isabel la Católica de Granada.

Viajeros

Ha regresado de Madrid la distinguida señora doña María Cumeña de Cámara, acompañada de su hijo.

—De Madrid ha regresado, después de breve estancia en aquella capital, el ingeniero jefe de esta Sección Agronómica don Francisco Rueda Ferrer, en unión de su esposa.

—En el correo de esta mañana ha salido para Madrid, a donde va destinado, el ingeniero jefe que ha sido de la Estación de Fisiopatología agrícola don Francisco Domínguez.

—Hoy marcha a Madrid destinado al Ministerio de Agricultura el ingeniero de Minas don Fran-

cisco Luxán y Zabala, que desempeñó también en Almería el cargo de Inspector provincial de Trabajo.

Aguas y cauce San Fernando S. A.

CONVOCATORIA

De conformidad con lo que preceptúa el artículo treinta y tres de los Estatutos, y a los fines que previenen los artículos treinta y dos y treinta y tres de los mismos se convoca a Junta general ordinaria a los señores accionistas de la Sociedad «Aguas y Cauce San Fernando S. A.», para el próximo día treinta y uno, a las dieciséis horas, en el domicilio del señor Consejero Delegado, don José Fornieles Ubarri, Avenida de la República 51.

Case de no concurrir mayoría de accionistas a esta primera convocatoria, se cita en segunda para el mismo día y sitio, hora de las dieciséis, y se celebrará entonces con el número de los que asistat.

—Durante los últimos ocho días que precedan a la celebración de dicha Junta, quedan en Secretaría, domicilio antes indicado, a disposición y para que los examinen los señores accionistas, los libros documentos y justificantes del pasado ejercicio de mil novecientos treinta y dos.

A mería 15 de marzo de 1933
—Consejeros Delegados: FERNANDO GARCÍA ESPÍN, JOSÉ FORNIELES ULIBARRI.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	769 6
Temperatura máxima . . .	47'2
Idem mínima	10 4
Idem media	13 8
Idem máxima al sol . . .	26 0
Humedad relativa media . . .	58
Evaporación en 24 h.	4 0
Lluvia en 24 horas,	0 0

litros por metro cuadrado.	
Viento dominante	E. Sw.
Fuerza en metros por segundo	5 0
Nubosidad	cubierto

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 31 DE MARZO A LAS 10 HORAS:

Se ahonda la depresión del Sur de Islandia y la que existe al V. de la península Escandinava.

Vuelven a retirarse las presiones altas, que quedan entre Azores y Canarias, aunque sobre nuestra península y Europa central, la presión es todavía alta.

Aumenta la nubosidad en Inglaterra y se mantiene el buen tiempo en Europa central donde abundan las nieblas.

Desciende la presión en nuestra península y siguen los vientos flojos o en calma en toda ella y cielo despejado.

Hay marejada en las costas de Galicia y el mar Balear.

Temperaturas extremas en las últimas 24 horas:

Máxima: 22 en Huelva y mínima de hoy 2 bajo cero en Palencia y Tarragona.

Madrid: Máxima de ayer 15.0 y mínima de hoy 3.8.

Tiempo probable hasta el día 16 a las 7 horas.

Cantabria y Galicia, vientos de la región del W y algunas lluvias. Marejada, Cataluña y Levante. Vientos del primer cuadrante y cielo con nubes.

Resto de España. Vientos flojos y cielo nuboso.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 15 ALMERIA.

GACETILLAS

Un donativo

La distinguida señora doña Antonia Quesada Córdoba, de Eorrieta Artase, ha donado 50 pesetas con destino a la instalación de la cantina escolar denominada de Concepción Arenal.

La citada dama ha ofrecido además, que al terminar el plazo señalado para la suscripción abierta faltara alguna cantidad de la calculada, ella la abonaría.

Merece grandes alabanzas el rasgo de tan caritativa dama en favor de los desheredados acogidos en los grupos escolares.

Detenciones

Por una pareja de Seguridad fué detenido José Serrano Baez (a) El Gordito, autor de intento de sustracción de dinero en un cajón de la confitería «La Cubana», siendo sorprendido en el momento que iba a realizar el hecho.

También fué detenido por la Policía, Miguel Rosales Plaza, el que habla sustraído una patente de coche y le habla faltado de palabra y causado lesiones a don Antonio Vallejo.

Los detenidos ingresaron en la cárcel.

Nombramientos

Han sido nombrados auxiliares recaudadores de contribuciones, de la zona de Parchena don I de fúnse Genzález Grano de Oro Teja, y de la de Vélez Rubio, don Tomás Gil Arcón y don Juan Reche Reche.

Fallecimientos

Ha fallecido en Jaén el abogado don Fernando Siles Llera.

Sustracción de aves

De un cortijo que pesca en Los Benardinos, término de Abox, Francisco Lozano Granados, han sustraído doce gallinas y un gallo.

Igórrese quienes hayan sido los autores de dicha sustracción.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Reunión de la minoría agraria

Madrid, 15

Diversos acuerdos

Se ha reunido hoy la minoría agraria del Congreso.

Acordaron seguir la obstrucción contra el proyecto de Congregaciones religiosas.

Respecto a los sucesos de Casas Viejas se reservaron adoptar acuerdos hasta que el proyecto sea exteriorizado en el salón de sesiones.

El señor Casanueva, como miembro de la Comisión parlamentaria, informó sobre las conclusiones acordadas en la Asamblea Económico-Agraria recientemente celebrada en Madrid.

Acordaron los reunidos hacer sesionarios de cuantas proposiciones convenientes a la agricultura y clases labradoras se hicieron en la Asamblea, estimándose que los labradores se encuentran olvidados y despreciados de Gobierno y de los partidos y de todos los políticos del actual régimen, incluso de los lerrouxistas y mauristas.

También acordaron presentar una proposición incidental encaminada a que el Gobierno acepte y cumpla las conclusiones de la Asamblea y en vista de ello resolver urgentemente los problemas, especialmente el de Cas-

tila, que no puede vender sus productos a ningún precio,

POR TELEGRAFO

DEL MOMENTO POLITICO

Madrid, 15

Declaraciones de los jefes de minorías

Los jefes de minorías de Parlamento han declarado que puesto que no existen indicios de culpabilidad para el Gobierno por las órdenes que se dieron en relación con los sucesos de Casas Viejas, se imitarán a exigir las responsabilidades políticas que se deriven de tales acontecimientos.

El señor Franchy Roca ha declarado por su parte que el Gobierno incurrió en responsabilidad por haberse denunciado los hechos en plena Cámara, a principios de Febrero.

...Debió inmediatamente haber dicho el jefe de la minoría federal investigar lo conveniente para el esclarecimiento de los sucesos.

Añadió que puede acusarse de lenidad y ausencia absoluta de todos los resortes del mando.

De Provincias

Madrid, 15

El autogiro Cierva

Comunican de Sevilla que en

el aerodromo de Tablada se verificaron las pruebas de primer autogiro Cierva, volando sobre la capital satisfactoriamente.

Se trata de un aparato de cinco cilindros, con velocidad media de 145 kilómetros.

El avión es propiedad del marques de Torres de Presa.

Despegó el aparato en menos de veinte metros, y después de evolucionar sin novedad aterrizó casi verticalmente.

Iba tripulado por el aviador civil don Fernando Flores.

Las pruebas oficiales las presenciaron numerosos aviadores que tuvieron frases de alabanza para el célebre inventor español.

Del Extranjero

Madrid, 15.

Los grandes almacenes y el pequeño comercio

Telegramas de Berlín dicen que de acuerdo con los deseos de los racistas, el ministro de Hacienda prepara un impuesto especial sobre los grandes almacenes, especialmente sobre aquellos que venden con precio único por entender que perjudican al pequeño comercio.

Los ingresos que se obtengan con este impuesto se destinarán a socorrer las pequeñas empresas comerciales.

Los daños de los terremotos en California

Un despacho recibido de Long Beach afirma que los daños ocasionados por los terremotos en el Estado de California han sido tasados en 75 millones de dólares.

Bolsa Cotizaciones

Madrid, 15

Deuda 4º interior...	65 80
Id. 5º amortizable...	84 60
Idem 4º idem...	75 50
Banco de España...	519 00
Español de Crédito...	000 00
Hispano Americano...	000 00
Tabacalera...	182 25
Londres...	41 15
París...	47 00
Dólares...	11 87

Teatro Cervantes

EL SABADO 18

Única charla por

FEDERICO GARCIA SANCHIZ

Se despachan localidades

Y VAN SEIS

Gobernadores cuatrimestrales

Declinamos Gobernadores cuatrimestrales, porque lleva nos seis en nuestra provincia desde que se encargaron los republicanos y socialistas de las riendas del poder, hace próximamente dos años, el 14 de Abril de 1931. Resultamos, por tanto, a Gobernador civil por cada cuatrimestre menos pocos días.

El primero lo fué don Manuel Ruiz Malla, el segundo don Ofeirino Palencia, el tercero don Leopoldo Alas, el cuarto don Indro Llarte Lausén, el quinto don Rafael Bosque y falta el sexto, que aun no ha sido designado, pero que es un hecho, porque el actual va trasladado a Burgos.

El traslado del señor Bosque a Burgos causó gran sorpresa por lo inesperado, como también se comenta que no se le haya nombrado sucesor, cuando en la combinación de Gobernadores de que ayer dimos cuenta en nuestra sección telegráfica, no aparece y si los de otras provincias.

Este es un motivo también para que cada partido se apropie que será su correligionario el nuevo Gobernador que se designe. Ayer mismo ocurría esto que referimos en una conversación que sostuvimos un radical socialista, un socialista y uno de Acción Republicana. Los demás presentes nada teníamos que ver y por tanto nos tenía sin cuidado que el nuevo representante del Gobierno central en nuestra provincia, sea de un partido o de otro; lo que queremos es que sea un buen administrador y que termine con ciertas «libertades» que se han venido permitiendo en perjuicio de todos y sin beneficio para nadie y menos para la gente de orden, que somos muchos.

En fin, esperemos al nuevo Gobernador, que como es natural no tardará muchos días en ser nombrado.

¿Cuál es la causa de la Epilepsia?

Se distribuyen gratis 5.000 libros

Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará usted en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. Redfern, Departamento de Divulgación número 10 P. 30 Boulevard Street, London E. C. 4 Inglaterra.

Instrucción pública

Para los inspectores

Hay aquí las escuelas nacionales de la capital que corresponden a los inspectores que se mencionan, acordadas por la Junta respectiva: Mejías, ha sido encargado de la

Don José Zambrano Barragán.-- Calle de Santa Matilde, plaza de Béjar, plaza del Hamilladero, Hospital provincial (niños), calle de las Escuelas, Ramos 63 Zapillo (niños), carretera de Granada (granada «Marcelino Domingo»), Alquílan (niños), Cabo de Gata y Almadra.

Dña Carmen Higuera Rojas.-- D. póltos del Agua (granada «Raimón y Casal»), Murcia 10. Barrio Alto 15 Avenida de Vitch z. Granada 147 calle del Pueblo, Los Molinos (calle de las Escuelas), Cañada de San Urbano, Alquílan y Asistencia Social

Dña Salvadora Davessa Cano.-- General Luque (granada «Villaseca»), Almedina 20 Reina 5, Pedro Jover 28, General Luque 15, General Riego 42, plaza de Vivas Pérez Zaira 6 Zapillo (niños) y Hospital provincial

Don Filomeno Raul Giner.-- Cuevas de los Medinas, Cuevas de los Ubedas, General Luque 13, Puerto 38 Hipócrates 2, Garrcha, Piátano 4, Navarro Darax, Pedro Jover 19 y plaza de la Amistad.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SÍFILIS

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.
Glorieta de S. Pedro, número 5

Juzgado Municipal

DIA 15

Distrito de la Audiencia

NAOIMIENTOS.— Juan Banes Pérez, Encarnación Ramirez Cazorla, Francisco Segura Ruiz, Manuel Canet Fuentes y Teobaldo Cañadas González

DEFUNCIONES.— Josefa López Sánchez, de 64 años, de asistolia.

MATRIMONIOS.— José Guirado López con Bígida Vázquez Calderón.

Notas taurinas

Dos corridas en Marsella

El día 30 de abril se celebrará en Marsella una corrida de toros. Con ocho de Agosto se las entenderán «Chicuelo», Barrera, La Serna y «El Estudiante».

Para el día 14 de julio organizan otra corrida de ocho toros, para la que está contratado Fernando Domínguez.

Franco, banderillero

Nos dicen que Lorenzo Franco vuelve a los toros; pero no como matador, sino como banderillero.

De allende

Se espera venga a España de allá otro novillero que se llama nada menos que Ricardo Torres, un nombre y un apellido que es toda una evocación para los «hemibistas».

Sánchez Mejías, revistero

El exmatador de toros y exautor dramático Isaac Sánchez Mejías, ha sido encargado de la

sección taurina en un veterano diario madrileño.

Buen apellido

Un muchacho de los que en esta temporada quieren demostrar lo que llevan dentro, es Benito Mendiola Garay.

Necesita un cartel, él solo, para colocar su apellido.

Toreros de cartel

En el concurso abierto por «Órnica», preguntando quiénes son los ases del toreo, han resultado triunfantes:

Matadores de toros: Ortega, dos mil ciento cuarenta y siete votos; Lalanda, 2 127; Barrera, 2 116; Manolo Bienvenida, 2 114

Matadores de novillos: Fernando Domínguez, 2 099 votos; Diego de los Reyes, 2 071; Madrileño, 2 040; Antonio Iglesias, 2 033 y Niño del Matadero, 2 025

Fallecimientos

En Benes (Sevilla) ha fallecido el exbanderillero Manuel Mellado «Mellado». Tenía sesenta y dos años; en Madrid, el picador Antonio Campos «Campitos», y en Málaga, ha fallecido Rafaelito Mérida (hermano de Andrés), que logró torear algunas becerradas haciendo concebir en la afición la esperanza de que lograría ser torero.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza 15. - Almería

EN RIO JANEIRO

Feria de Muestras

La Legación del Brasil en Madrid, comunica que el día 29 de julio próximo será inaugurada en Rio de Janeiro una FERIA INTERNA CIONAL DE MUESTRAS, cuya duración será de treinta días.

En esta FERIA, como en las análogas de otros países, los expositores, además de poder efectuar toda clase de transacciones comerciales, satisfacen apenas las exigencias de Aduanas relativas a los derechos de importación gozarán de las ventajas en los concursos públicos para suministrar al propio Gobierno brasileño.

De acuerdo con el decreto número 21 104 de 2 de marzo de 1932, relacionado con este asunto, son obligadas a comparecer a la FERIA de Muestras todas las firmas nacionales y extranjeras que concurren o pretendan concurrir a los suministros de la Administración pública.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bastos

Calle de Granada, 85 y 87 ó 3 moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

DE INTERÉS

EL «MELAZO» DE LOS PARRALES

—O—

De una publicación sobre la plaga denominada «El melazo en los parrales» entresacamos lo siguiente que creamos de gran interés:

Descripción

El «melazo» o «cochinilla blanca», es un insecto (coccido) cuyo nombre es «pseudococcus vitis» especie muy próxima al llamado «cotonet» de los agrios, hasta el extremo que algunos autores los consideran como de la misma especie.

Las hembras son ovales, amarillentas, de unos cuatro milímetros de longitud, provistas de un revestimiento blanco, algo rosado, prolongado lateralmente en espigas cereas poco desarrolladas. Se diferencia del «Citrif» en que en este son más largas y desiguales.

Los machos son más pequeños, pues solo tienen un milímetro de longitud.

Biología

Esta cochinilla vive a expensas de la vida, implantándose principalmente en los órganos verdes, de cuya savia se nutren.

En verano y en los climas secos se desarrollan también en las raíces, habiéndose confundido más de una vez sus larvas con la filoxera. La diferencia con esta, sin embargo, es bien marcada, pues mientras esta tiene antenas (cuernos) de tres artejos, las de la cochinilla tiene siete.

En invierno no se encuentran en estado de huevos, si no en el de larvas, adultos y ninfas, ocultas en las rugosidades y grietas de la corteza, que utilizan como refugio para invernar, protegidos de los ríos. Como no están dotados de medios muy activos de locomoción, se instalan no muy lejos de las vides atacadas, encontrando fácilmente muchos lugares en donde guarecerse.

Los troncos muy rugosos ofrecen buen asilo a los mismos, presentando por esto más dificultades para su extinción y limpieza, por lo que es conveniente dejar los troncos bien verticales y derechos, en lugar de ondulados e inclinados.

Hacia final de invierno o principio de primavera, se verifica la puesta, poniendo cada hembra unas ochenta huevecillos en el envés de las hojas, quedando cubiertas de una substancia algodonosa; nace la primera generación de larvas hacia el mes de mayo y continúa en el buen tiempo hasta avivar tres generaciones por lo menos.

Daños

De dos maneras causan daños en la vida, una por la acción directa de la savia y otra por el líquido azucarado que segregan estas cochinillas que da lugar a que se desarrollen hongos como el «Capnodium salicinum», enfermedad conocida con el nombre de «Negrilla».

Medios de lucha

Como medios de lucha para combatir este parásito de la vid, se recomienda:

En invierno, extender bajo las cepas una tela para recoger los restos de corteza vieja, mientras se efectúa un descortezado enérgico, cuyo residuo se han de quemar.

Embadurnar los troncos con una brocha fuerte, cuidando de que penetre bien por todas las rendijas y grietas una de las fórmulas siguientes:

a) Solución al 4 por 100 de «Volk Invierno», (puede aplicarse también con pulverizador).

b) Cal viva, 15 00 kilogramos; alquitrán, 800; agua, 200 00 litros.

Esta fórmula se prepara del modo siguiente: Se pega la cal haciendo una papilla espesa, se le agrega el alquitrán, agitando bien hasta que la mezcla sea homogénea, diluyendo después con el agua, poco a poco, hasta completar los 200 litros.

c) Mixtura Sulfo-cálcica al 3 por 100.

(Advertencia importante. El Volk Invierno no debe mezclarse con la Mixtura Sulfo-cálcica.)

En verano, pulverizaciones con aparatos de bastante presión con una de las fórmulas siguientes:

d) Jabón nicotizado de 5 or 100 de nicotina, 1 50 a 200 kilogramos; agua, 100 litros; alcohol barato, 1 00 a 2 00.

e) Mixtura Sulfo-cálcica en polvo, 700 gramos; agua, 100 litros.

f) Jabón blanco potásico, 1 kilogramo; petróleo, 1 litro; agua, 100 litros.

Se disuelve el jabón en 5 litros de agua hirviendo, se le agrega el petróleo lejos del fuego, removiendo bien y se diluye en el agua hasta completar los 100 litros.

Se puede también utilizar la lucha natural por medio del «criptotelaema montouzieri», insecto útil, que se multiplica y cria con mayor esmero por las Estaciones de Fitopatología del Estado y que se nutre del «Pseudococcus», al que devora con gran rapidez y del cual se han diseminado ya varias colonias.

Absolviendo al procesado Francisco Capel Alvarez de los delitos de defraudación y falsedad de que era acusado, en causa número 203 de 1932, del Juzgado del distrito de la Audiencia de esta capital.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 197 de 1932 procedente del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Rafael García, por el delito de estafa.—Abogado, don José Rode; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

Vista de causa número 314 de 1932, seguida en el mismo Juzgado, contra Vicente Resendo Magán, acusado del delito de escándalo público.—Abogado, don Luis Jaramillo; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

Sección segunda.—Vista de causa número 10 de 1932, procedente del Juzgado de Baja, seguida contra Francisco Maszano, sobre atentado.—Abogado, don Antonio González Sanjaú; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de causa número 113 de 1932, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra don José María Abiñana Sanz, acusado del delito de injurias.—Abogado, don Rafael Calatrava; procurador, don Antonio Fernández Burgos.

Vista de causa número 131 de 1930, del mismo Juzgado, seguida contra José Marzano y otro, sobre alzamiento de bienes.—Abogados, don Rogelio Pérez Burgos y don Francisco Pérez Cordero; procuradores, don Francisco R. Rosales y don Angel Vizcaino.

Sección segunda.—Vista de causa número 2 de 1931, del Juzgado de Vera, contra Juan y Cristóbal Ortega, sobre alzamiento de bienes.—Abogados, don Manuel Esteban y don Miguel Hernández Cerrá; procuradores, don Fernando Escobar y don Tomás Zárate.

S' STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11

ALMERIA.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Con éxito muy lisonjero, se presentó el martes al público almeriense la bella artista Pilar López, sugestiva «estrella» del ballet y de la canción.

Su arte personal y figura de estilo se impusieron desde los primeros números que interpretó, cosechando muy merecidos aplausos, especialmente en «Goyescas», de Granados y «Aragón» de A. béñiz, y en un «Blue» de Henderson, que hubo de repetir ante la clamorosa ovación con que fué acogido.

Con Pilar López se presentaron Carmen Bargaete, cantante de gran voz; Grecia y Mario, excelentes bailarines, y la orquesta típica cubana que dirige el maestro Lacuona, que, quizás por su valor exótico, fué el mayor aliciente de la velada.

Cuenta esta agrupación, a tono con las corrientes imperantes en la música moderna, con muy buenos solistas, siendo de admirar en tan celebrada orquesta, no obstante el modernismo de su orientación, lo armónico del conjunto, su afinación y aplomo, y hasta la precisión con que se verifican los cambios de instrumentos.

Un espectáculo, en suma, que se aparta del farrago corriente en materia de «varietés».

Anoche, a las 10, se verificó la función de despedida con cambio absoluto de programa y el mismo éxito de la noche del debut.

Para hoy, se anuncia en este coliseo, función de cine mudo. Se proyectará la película «Que Vada?», interpretada por el gran actor Emil Jannings.

Salón Hesperia

Funciones de cine para hoy:

A las 5 30 programa sonoro.

A las 9 45: un «Noticiero Fox Movietone» y estreno de la película sonora «La mujer pintada», por Spencer Tracy, Peggy Shannon y William Royd.

En cartera están los estrenos de «El beso redentor», en español, por Charles Farrell y «Violetas imperiales», por la genial Raquel Meiler.

Cinelandia al día

En la tierra de la ley seca

Schayer, uno de los escritores en los Estudios Columbia, pescó un resfriado. Sam Brickin, setto veces, le lavitó a su despacho para darle un trago de whiskey. ¡Veinte minutos más tarde se había declarado una epidemia de influenza en el cuerpo de escritor real! Cuando acudieron a San Brickin solicitando la medicina, éste les ofreció una cajita de aspirina. Robert Riskin, sin embargo, recibió un trago: dijo que le había mordido una culebra, Jim McGuinness obtuvo dos, diciendo que Riskin lo había mordido. ¡Pero el que se llevó la palma y se tomó cuatro copas fué George Seid... por moderarse a sí mismo!

Filosofando

El afamado utilero de los estudios Columbia, en un momento de exasperación, se expresó con sentenciosa amargura: «No todos los artistas del cine son locos: sólo los que no han muerto todavía!»

Para el carnet

Regularmente los comienzos de un artista filmico no se llegan a saber sine mucho despues, cuando ya el éxito lo aureola, y entonces la publicidad se encarga de darle tantos principios cuantos agentes de reclame escriben la historia del individuo. Pare he aquí material de carnet para futura referencia: Bret Black es un muchacho de diez y siete años

que recibe los visitantes en los estudios Columbia, una especie de conserje que llega a conocer a todo el mundo. A Bret Black le gustó el tipo del muchacho y sugirió que le dieran cierto papel en la película «Oro del Valle Perdido».

¿Se imagina el lector a un chico de diez y siete años a quien le ofrecen un papel en una película y no lo acepta? Bret Black lo rehúsó hasta no estar seguro de que le volverían a dar su puesto en la sala de recepción. El chico es práctico.

—Gano cuatro veces lo que me pagan en mi puesto regular—dice Bret—pero me gusta estar asegurado. Quizá me den otra parte más tarde, si salgo bien en ésta.

Por la manera cómo ha actuado en su primer rol es muy probable que no tenga que regresar a su antiguo puesto. Será interesante seguir el ascenso de Bret Black. ¡Se principian muchos!

Un par de orejas

Mae Clarke se peina diferente en la película «Parole Girl» (Palabra de Mujer) apareciendo por la primera vez con las orejas descubiertas, y hay que admitir que se ve mucho mayor. ¡Qué diferencia hace un par de orejas!

FERNANDO C. TAMAYO

De Comunicaciones

Tasa telegráfica

A partir del día 1 de abril próximo, y durante el trimestre, las tasas para toda clase de servicio internacional telegráfico, telefónico y radiotelegráfico se percibirán con el equivalente de dos pesetas treinta y seis céntimos por franco oro.

Nuevos sellos cubanos

Se ha editado una bellísima serie de sellos de Cuba, conmemorativos de la invasión guerrera del general Macco, durante la guerra de la Independencia.

Sellos de tres centavos y de trece centavos de peso cubano. Effigies de los generales cubanos Maceo, Máximo Gómez, Juan Pruna Zayas.

Sellos de dos centavos y de cinco centavos de peso cubano. Figura en ellos el monumento erigido al soldado invasor, monumento que se ha de erigir en la población de Mantua, situada en la extrema costa occidental de la provincia cubana de Pinar del Río.

Movimiento de estaciones

Abiertas nuevamente al servicio las Estaciones de Mombay (Zamorá) Alcanar (Tarragona), Entrino (Orense), Dava y Escoriza (San Sebastián), Muro (Palma de Mallorca).

—Reanuda servicio completo y prolongado las estaciones de Elda (Alicante) y Mérida (Bajajoz), y la completa la de Peñaranda de Bracamonte (Salamanca).

—Raducida provisionalmente a limitada la estación de Los Alcázares (Cartagena).

—Clausuradas provisionalmente las estaciones de Ibrós (Jaén) y Albalate del Arzobispo (Teruel).

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Sentencias

El tribunal de la Sala primera ha dictado las siguientes sentencias:

Condenando a la procesada Antonia Gil Carrillo, como autora de un delito de hurto, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y al pago de las costas.

Condenando al procesado Pedro Urrutia López, como autor de un delito de hurto, a la pena de 125 pesetas de multa y a que indemnice al perjudicado Rafael Sorbes Tortosa la cantidad de 192 pesetas y al pago de las costas.

Condenando al procesado Sebastián Ruiz Gonzalez, como autor de un delito de tenencia de armas de fuego, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y al pago de las costas.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 15

Un periódico al fiscal

El secretario particular del ministro de la Gobernación señor Casares, hablando hoy con los periodistas, nos ha dicho que había sido enviado al Fiscal de la República el último número de «Crónica», por un artículo que publicaba con el título «Julio Romano».

Afirma que el señor Casares conoció a su debido tiempo de terminados aspectos de los sucesos desarrollados en Casas Viejas, siendo prueba de ello la destitución del alcalde de dicho pueblo.

Visitas. Azaña y los periodistas

El jefe del Gobierno señor Azaña, ha recibido hoy numerosas visitas de jefes del Ejército.

También le visitó una comisión del Casino de Clases para informar del curso de conferencias que se han organizado por aquella entidad.

Después el señor Azaña conversó con los periodistas, comenzando por decir que eran inexactos los rumores que circulaban sobre modificaciones en el Gobierno, ni menos las substitutiones de los señores Carner y Casares, pues no se había pensado en semejante cosa.

El doctor Albiñana a Almería

El Director de Seguridad ha confirmado hoy el traslado a Almería del doctor Albiñana, que va a asistir a la vista de una causa que se le ha seguido en aquella capital por el delito de injurias.

Uno de los periodistas le preguntó si desde Almería regresaría el señor Albiñana a Las Hardez, contestando que todavía no se había decidido nada sobre dicho extremo.

Declaraciones ante un juez especial

Ante el juez especial que en

tiende en la causa por los sucesos desarrollados en Casas Viejas, han prestado hoy declaración encañonados del Cuerpo de Abalto, que fueron destituidos por negarse a firmar determinado documento.

También fué interrogado ampliamente por el citado juez, el doctor Villa, que estuvo en Casas Viejas.

Sobre las citadas declaraciones se guarda extremada reserva.

Los edificios penitenciarios

En el ministerio de Justicia facilitaron hoy a los periodistas el texto del decreto relativo a los edificios penitenciarios y cárceles, dictado a los efectos de los trabajos técnicos que hoyan de realizarse, construcción y reparación de locales y adaptación de los ya existentes.

Se distribuye el territorio nacional en cuatro zonas, a saber:

Primera zona, que comprende Madrid, Toledo, Avila, Segovia, Ciudad Real, Guadalajara, Cuenca, Zaragoza, Huesca, Lérida, Barcelona, Gerona y Tarragona.

Segunda zona, comprendiendo las provincias de Valencia, Teruel, Castellón, Alicante, Balears, Albacete, Murcia, Almería, Granada, Málaga, Córdoba y Jaén.

Tercera zona, que abarca las de Sevilla, Badajoz, Huelva, Cádiz, Canarias, plazas españolas del Norte de Africa, Caceres, Salamanca, Valladolid, Palencia, Zamora y León.

Y cuarta zona, en la que están comprendidas las provincias de Vizcaya, Guipúzcoa, Álava, Navarra, Logroño, Burgos, Soría, Santander, Asturias, Lugo, Coruña, Orense y Pontevedra.

Al frente de cada zona habrá un arquitecto con residencia fija en Madrid y un aparejador que se le asignará el Centro directivo.

El decreto dicta las normas referentes a la forma en que se ejecutarán los trabajos de

construcción, así como marca las atribuciones de los arquitectos y peritos aparejadores.

En el mes de Junio de cada año, los jefes de los establecimientos penitenciarios remitirán una Memoria de las obras que precise realizar en los locales donde ejerzan sus funciones.

Las corporaciones provinciales y municipales que sean propietarias de edificios de esta índole que no se utilicen para estos fines, quedan obligadas a donar al Estado el terreno correspondiente libre de cargas.

Interpelación maurista

El diputado maurista señor García Lozano ha anunciado su propósito de intervenir en la sesión parlamentaria para preguntar al ministro de la Gobernación sobre las causas de la destitución del presidente de la Diputación provincial de Burgos que se ha separado de los partidos gubernamentales.

Atribuye dicho diputado a esta actitud la separación del cargo del referido presidente.

Los diputados catalanes

En el Congreso se reunieron hoy los diputados catalanes, acordando votar la confianza al Gobierno e intervenir en la votación que con tal motivo se originará en la sesión de Cortes.

Diputados de la Izquierda

Hoy llegaron a Madrid 15 diputados a Cortes pertenecientes a la Izquierda, y asistieron a la reunión tenida por sus compañeros de representación parlamentaria de Cataluña.

Los sucesos de Casas Viejas

Se ha reunido la Comisión parlamentaria que entiende en el asunto de Casas Viejas, dando un gran avance al dictamen que prepara a fin de someterlo a las Cortes.

A causa de la extensión que comprende, no estará termina-

do el informe hasta mediada la tarde.

Dice Lluhi

El diputado catalán señor Lluhi ha negado que se consultara a los catalanes acerca de la sustitución del señor Carner en el ministerio de Hacienda.

Cree que el Gobierno, sin modificaciones en la estructura actual, hará las elecciones municipales.

Reunión de ministros socialistas

En el domicilio del señor Prieto se reunieron sus compañeros de Gobierno señores De los Ríos y Largo Caballero.

Los tres ministros socialistas, interrogados por los reporteros, negaron que hablaran de política.

Entrega de conclusiones

Una comisión de Asturias estuvo en el ministerio de Agricultura y fué recibida por el ministro don Marcelino Domingo, al que entregaron las conclusiones que acaban de aprobarse en la Asamblea Agraria.

Dichas conclusiones se enviarán a los ingenieros de Oviedo para estudiarlas.

POR TELEGRAMA

Una reunión de la F. I. R. P. E.

Madrid, 15

Hoy ha celebrado una reunión la Firge, redactándose el voto de confianza al Gobierno.

Primeramente, condenar a represión y estima que el castigo debe decretarse por los Tribunales; en segundo lugar, otorga su confianza al Gobierno, una vez que se ha demostrado que no existe responsabilidad contra el mismo; y tercero, que la responsabilidad debe individualizarse, alcanzando a los Cuerpos e Institutos que merecen la gratitud de la República.

Se pondrá a votación mañana.

La sesión de esta tarde

Congreso

Se da lectura al dictamen de la Comisión investigadora de los sucesos desarrollados en el pueblo de Casas Viejas

El señor Balbontín promueve un escándalo inenarrable, siendo expulsado violentamente de la Cámara por diputados de la minoría radical-socialista

Madrid 15

Dice que aquél tiene responsabilidad política y que los de saciertos de los Gobiernos se pagan con la dimisión.

El señor Bravo Ferrer combate la conducta del Gobierno, diciendo que por ser arbitraria relaja la disciplina del mismo.

El señor Balbontín sostiene que el Gobierno le alcanza responsabilidad criminal, pues la orden de arrasar la choza de Seisdedos la dió el señor Casares Quiroga y la orden de que se ejecutara la ley de fugas la dió el señor Azafia.

Si existiera—dice—el Tribunal de Garantías, serían acusados.

El señor Gordón Ordax le interrumpe.

El señor Balbontín le llama enchufista y le dice que es de baja estofa.

El señor Pérez Madrigal también le interrumpe, contestando aquél con las palabras de: «Su señoría es un ladronzuelo de máquinas de escribir».

Se produce un escándalo inenarrable.

El señor Basteiro le requiere para que dé explicaciones.

El señor Balbontín dice que tiene pruebas de lo que denuncia, pues el señor Madrigal se quedó con el producto de la venta de unas máquinas.

Arrepta el escándalo, cruzándose insultos soeces.

El presidente de la Cámara le llama al orden por tres veces, negándose el diputado comunista á explicar sus palabras.

Entonces por aclamación se acuerda expulsarle del salón; pero el señor Balbontín se niega a salir.

Es amenazado por los dipu

tados de la mayoría, intenta do agredirle los radicales socialistas.

El señor Lerroux extiende sus brazos protegiéndole y sale rodeado por los radicales.

El señor Jiménez Asúa niega que existan razones para que dimita el Gobierno y lamenta que se le combate por ciertos fines políticos.

Seguidamente se levanta la sesión.

Otras noticias

Madrid, 15

El informe de la Comisión parlamentaria.

El informe instuido por la Comisión investigadora es bastante extenso.

Se ha probado que en vista de que el movimiento revolucionario de Casas Viejas, consistía un peligro para la República, se recomendó a los oficiales que mandaban las fuerzas de asalto que emplearan las armas de fuego sin contemplación de ninguna especie, acentuando las medidas de rigor con los que hicieran uso de explosivos o cometieran actos de sabotaje.

Las declaraciones de los testigos de asalto confirman que el ex director de Seguridad señor Menéndez, les había instruido de que no hubiese heridos ni prisioneros.

El teniente de servicio en la Central Telefónica ha declarado que el Delegado de ministerio de la Guerra, señor Vida, le dió análoga orden.

El señor Vidal niega las denuncias que contra él se hacen.

En la declaración del señor Cabanellas se afirma que por conducto del capitán señor Barba, se le ordenó que obrara con energía, para evitar que como ha sucedido otras veces, los detenidos resultaran inocentes.

La Comisión termina afirmando en su informe que no existe ninguna prueba convincente que denuncie o insinúe siquiera que por mandato del Gobierno se ordenara a la fuerza actuar con crueldad.

PERPEN

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

Lea usted
La Crónica Meridional

CONFLICTO RESUELTO

La huelga de carpinteros

Anoche visitó nuestra redacción una comisión de obreros pertenecientes al ramo de la madera, comunicándonos que en la reunión celebrada por el Jarado mixto y bajo la presidencia del señor Gonzalez Sanjuán, ha quedado resuelto el conflicto planteado hace ya algún tiempo con motivo de haber solicitado aumentos de salario.

El próximo lunes los obreros carpinteros se reintegrará al trabajo.

OCASION

Se venden piedras, transmisiones, ejes, poleas hierro y madera y demás útiles propios para Molino de Serrín de corcho de verdadera ocasión.

Para informes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maura, 52

DEL PUERTO

He aquí el movimiento en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Cabo Blanco», de Motril, con carga y pasajeros.
Vapor ídem «Aya Mendí», de Málaga, con ídem ídem.

DE SALIDA

Vapor español «Delfín», para Melilla, con carga y pasajeros.
Vapor ídem «Cabo Blanco», para Cartagena, con ídem ídem.
Vapor ídem «Aya Mendí», para Alicante, con ídem ídem.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalls, 20 pral.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica
Tíñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e... de droguerías y perfumerías. Ya en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35-37 - Almería

¿CALLOS

Usando solo tres días el patentado **UNGÜENTO MÁGICO**

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO.— Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

JUICIOS CRÍTICOS

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA
PULMON Y GORAZON

Consulta: de 3 a 5
Plaza de San Sebastián núm 1.

Puede usted obtener variados regalos benitos y prácticos

PIDIENDO EN TODAS LAS TIENDAS DONDE COMPRE, LOS FAMOSOS

CUPONES MALAGA

que desde 1.º de Marzo mejeran sus condiciones.
[Por cada libreta de 500 cupones 5 pesetas en regalos.

Canje de libretas en Casa Ferrera o en cualquier establecimiento de los que dan CUPONES MALAGA



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapour y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, con motor hélices y telegrafía sin hilos.

CAMPANA FLORIDA

Almería, Huelva, Florida y C. Apaña. Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbon y agua, y siendo la duracion probable del viaje 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto. Para más informes Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69. —ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Recordad

siempre que el producto indispensable para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO, del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 30; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Perez, Conde O'alla 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44, Malinos de Viento.

Lea usted "La Crónica Meridional"

Seguro contra

Pillaje, saqueo, deterioro, robo e incendio,

causados por motín o tumulto popular sobre edificios, mobiliarios, mercancías y lunas de escaparates

"La Unión y el Fenix Español"-Compañía de Seguros reunidas
Subdirector en Almería: **J. Romero Balmas**

Avenida de la República, 2 moderno.

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concluidos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedías, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad, estomacos saburros, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia "El Globo", Tetán, 20. Almería botica de Santo Domingo, Vuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9